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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Jeugddelinquentierecht  -  Elektronisch toezicht minderjarigen (2)

Op 18 januari 2021 stelde ik al een schriftelijke vraag (nr. 506) over de verdere uitrol van 
het elektronisch toezicht voor minderjarigen. In haar antwoord gaf de minister aan dat de 
projectgroep elektronische monitoring werd opgestart om dit verder uit te werken. Daarbij 
zou er expertise en kennis gedeeld worden tussen verschillende actoren en ook met het 
buitenland. De minister deelde ten slotte ook het volgende mee: “Belangrijk is de focus op 
vernieuwende inzichten en concrete aanbevelingen om een innovatieve oproep te lanceren 
tegen april.”

1. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot de elektronische monitoring van 
minderjarigen?

2. Welke voorbeelden uit het buitenland worden er meegenomen?

3. Welke concrete aanbevelingen zijn er al geformuleerd? Als die er nog niet zijn, wanneer 
worden ze verwacht?

4. Is deze ‘innovatieve’ oproep al gelanceerd? Zo niet, wanneer zal hij wel gelanceerd 
worden?

5. Wat zijn de volgende stappen in het uitwerken van elektronische monitoring voor 
minderjarigen?

6. Wanneer plant de minister de eerste proefprojecten hieromtrent te kunnen opstarten?

7. Hoe lang zal deze projectgroep nog lopen?

8. Welke andere initiatieven neemt de minister nog ter zake? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 936 van 26 april 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

1. De voorbereiding van een voor Vlaanderen volledig nieuwe en innoverende reactie in 
het jeugddelinquentierecht door elektronische monitoring loopt. Een eerste ontwerp 
visietekst van de hand van de experten ligt voor, maar dient nog verder uitgediept te 
worden. Momenteel worden keuzen afgetoetst en beslissingen gemaakt in functie van 
de doorstart. Er komt namelijk heel wat bij kijken, gaande van het bepalen van de 
doelgroep, begeleiding en opvolging, technische vereisten, monitoring, etc.

2. Uit een recente internationale meeting werden voorbeelden uit Wales, de UK, 
Hongarije en Nederland besproken vanuit een Europees onderzoek. Momenteel lopen 
er nog contacten met Nederland en wordt ook de vormgeving in Wales en de UK 
nader bekeken. Dit zowel naar regelgevend kader, maar vooral ook naar het opzet 
van een piloot-/testfase (bijv. selectie doelgroep,…) in functie van een meer 
veralgemeende invoering.

3. Zoals gezegd wordt momenteel het voorliggende ontwerp van visietekst verder 
uitgediept. De aanbevelingen en de contouren voor de invoering in Vlaanderen 
focussen vooral op de inhoudelijke aspecten: de doelgroep (welke jongeren, situaties 
komen in aanmerking binnen de contouren van het jeugddelinquentierecht), de 
randvoorwaarden (GDPR, privacy), de synergie van de begeleidende dienst (welke 
diensten kunnen dit opnemen) en een efficiënt georganiseerde gecentraliseerde 
controle. Op basis van o.a. buitenlandse ervaringen kunnen we deze elementen 
omzetten in een piloot-/testfase. De Nederlandse ervaringen inzake verhoogd toezicht 
in functie van re-integratie kunnen hierbij richting gevend zijn.

4. De visietekst zal de basis vormen om de innovatieve oproep te lanceren. In het 
najaar zijn er nieuwe oproepen tot innovatieve projecten binnen de Vlaamse regering. 
Het doel zou zijn om zich hier op in te schrijven. Het uitzetten van een innoverende 
technologie op basis van een soort lastenboek in functie van technologische 
ontwikkeling is vervolgens een onderdeel van de voorbereidingen richting een piloot-
/testfase.

5. Op basis van Vlaamse expertise en de buitenlandse ervaringen werken we dus toe 
naar een operationeel concept  door deze te laten vooraf gaan door een piloot-
/testfase.

6. De exacte startdatum van de piloot-/testfase is natuurlijk afhankelijk van het 
verfijnen van de keuzen zoals hier boven beschreven en de beschikbaarheid van de 
geschikte technologie.

7. De (leden van de) projectgroep worden doorheen de volgende stappen richting 
implementatie verder blijvend betrokken en geconsulteerd. Het investeren in overleg 
met de jeugdmagistratuur zal hierbij richting piloot-/testfase zeker een prominente 
plaats krijgen.

8. Een zeer concrete, operationele uitwisseling met de ervaringen bijv. in Nederland en 
eventueel andere Europese landen moeten we zeker opnemen. Dit stond al eerder op 
de planning maar is helaas door corona in het water gevallen. Nu de corona-



maatregelen aan het versoepelen zijn, heb ik mijn administratie gevraagd om dit 
werkbezoek te plannen. Want zulk werkbezoek en intensieve contacten met andere 
partners die al ervaring hebben met het opzetten van elektronische monitoring is een 
must.


